
とても楽しそう 40.8%
やや楽しそう 49.3%
あまり楽しくなさそう 7.7%
楽しくなさそう 2.1%

とても前向きに取り組んでいる 23.7%
やや前向きに取り組んでいる 53.9%
あまり前向きに取り組んでいない 18.9%
全く前向きに取り組んでいない 3.5%

部活動に関するアンケート結果概要
調査対象：市内中学１～３年生及び保護者、教職員
調査時期：令和５年７月１８日〜８月末日
調査方法：学校から配布された二次元コード付きチラシよりWeb回答
回 答 数 ：生徒745名　保護者375名　教職員114名　　　　

Q1 お子さんの様子を見て、学校生活は楽しそうですか。

Q2 お子さんの様子を見て、学校での学習についてどのように感じていると思いますか。

※Q4〜Q７はお子さんが「部活動に所属している」と回答した保護者のみ回答

Q３ お子さんは学校の部活動に所属していますか。

運動部に所属している 65.6%
文化部に所属している 23.5%
所属していない 10.9%

運動部に所属している
65.6%

文化部に所属している
23.5%

所属していない
10.9%

楽しくなさそう
2.1%

あまり前向きに取り組んでいない
18.9%

全く前向きに取り組んでいない
3.5%

保護者結果

Q4 お子さんの部活動にどんなことを期待していますか。
0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

仲の良い友達と一緒に活動できること 33.2%

新しい友達（先輩・後輩など）をつくれること 30.8%

技術や体力の向上ができること 44.9%

大会・コンクールで良い成績を収められること 8.1%

リーダーシップを学べること 3.0%

目標に向かって、やり抜く力が身につくこと 69.2%

礼儀やマナーが身につくこと 36.8%

練習を楽しめること 20.4%

勉強との両立ができること 16.2%

放課後を健全に過ごせること 13.5%

目標に向かって、やり抜く力が身につくこと 69.2%
技術や体力の向上ができること 44.9%
礼儀やマナーが身につくこと 36.8%
仲の良い友達と一緒に活動できること 33.2%
新しい友達（先輩・後輩など）をつくれること 30.8%
練習を楽しめること 20.4%
勉強との両立ができること 16.2%
放課後を健全に過ごせること 13.5%
大会・コンクールで良い成績を収められること 8.1%
リーダーシップを学べること 3.0%

とても楽しそう　
40.8%

やや楽しそう　
49.3%

あまり楽しくなさそう
7.7%

とても前向きに取り組んでいる
23.7%

やや前向きに取り組んでいる
53.9%



0.0% 20.0% 40.0%

活動費用の金銭的負担 17.1%

練習や試合への送迎 45.5%

教員や指導者との情報共有・連絡 3.9%

教員や指導者、保護者同士の人間関係 15.9%
大会などの運営協力 6.6%

合宿や遠征などへの帯同 3.3%
ユニフォームや練習着の洗濯 3.6%

休日の活動のお弁当の用意 17.4%

その他 2.0%

練習や試合への送迎 45.5%
休日の活動のお弁当の用意 17.4%
活動費用の金銭的負担 17.1%
教員や指導者、保護者同士の人間関係 15.9%
大会などの運営協力 6.6%
教員や指導者との情報共有・連絡 3.9%
ユニフォームや練習着の洗濯 3.6%
合宿や遠征などへの帯同 3.3%
その他 2.0%

Q7 部活動に関して保護者が負担だと感じること。

仲の良い友達と一緒に活動できること 53.6%
新しい友達（先輩・後輩など）をつくれたこと 38.3%
技術や体力の向上ができること 33.8%
目標に向かって、やり抜く力が身につくこと 28.4%
放課後を健全に過ごせること 21.0%
練習を楽しめること 20.7%
礼儀やマナーが身につくこと 19.8%
勉強との両立ができること 6.9%
大会・コンクールで良い成績を収められること 6.3%
リーダーシップを学べること 3.9%
その他 2.4%

0.0% 20.0% 40.0%
仲の良い友達と一緒に活動できること 53.6%

新しい友達（先輩・後輩など）をつくれること 38.3%
技術や体力の向上ができること 33.8%

大会・コンクールで良い成績を収められること 6.3%
リーダーシップを学べること 3.9%

目標に向かって、やり抜く力が身につくこと 28.4%

礼儀やマナーが身につくこと 19.8%
練習を楽しめること 20.7%

勉強との両立ができること 6.9%

放課後を健全に過ごせること 21.0%

その他 2.4%

Q6 部活動の課題だと感じているところ。

Q5  部活動の良いところ、満足しているところ。

0.0% 10.0% 20.0%

友達や先輩・後輩との関係やチームワークが良くない 8.4%

部員数が多い 4.5%

部員数が少ない 22.8%

指導者・コーチの指導が厳しい 3.9%

練習がつまらない 10.8%

技術や体力の向上が実感できない（専門的な指導をしてほしい） 23.1%

試合や発表会等に十分に出場できない、させてくれない 3.9%

指導者・コーチが自分たちの意見を聞いてくれない 5.1%

勉強との両立が難しい 13.8%

自分のしたい活動（趣味等）ができない 4.8%

その他 2.4%

技術や体力の向上が実感できない
（専門的な指導をしてほしい） 23.1%

部員数が少ない 22.8%
勉強との両立が難しい 13.8%
練習がつまらない 10.8%
友達や先輩・後輩との関係やチームワークが良
くない 8.4%

指導者・コーチが自分たちの意見を聞いてくれ
ない 5.1%

自分のしたい活動（趣味等）ができない 4.8%
部員数が多い 4.5%
指導者・コーチの指導が厳しい 3.9%
試合や発表会等に十分に出場できない、させて
くれない 3.9%

その他 2.4%

Q8  お子さんが、部活動に入らなかった理由は何ですか。
0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

学習を優先したい、勉強の妨げになるから 2.4%

自分のしたい活動（趣味等）を優先したいから 17.1%

もっと専門的な指導を受けたいから 31.7%
やりたい種目、入りたい部活がなかったから 26.8%

練習内容や指導が厳しいから 2.4%
体力や能力に自信がないから 2.4%

指導者・コーチや友達との人間関係が苦手だから 4.9%

家庭の事情や家族の反対があったから 2.4%

クラブチームに所属しているから 14.7%

もっと専門的な指導を受けたいから 31.7%
やりたい種目、入りたい部活がなかったから 26.8%
自分のしたい活動（趣味等）を優先したいから 17.1%
クラブチームに所属しているから 14.7%
指導者・コーチや友達との人間関係が苦手だから 4.9%
学習を優先したい、勉強の妨げになるから 2.4%
練習内容や指導が厳しいから 2.4%
体力や能力に自信がないから 2.4%
家庭の事情や家族の反対があったから 2.4%

※Q8 　お子さんが「部活動に所属していない」と回答した保護者のみ回答



どちらかといえば、参加すると思う
26.9%

参加すると思う
20.5%

参加しないと思う
17.9%

わからない
12%

どちらかといえば、参加しないと思う
22.7%

Q10 週一回（土日のどちらか１日）地域で文化・スポーツ活動が行われるとしたら、お子さんは
　　 参加すると思いますか。

参加すると思う 20.5%
どちらかといえば、参加すると思う 26.9%
どちらかといえば、参加しないと思う 22.7%
参加しないと思う 17.9%
わからない 12.0%

やや知っている
45.1%

あまり知らない
25.1%

よく知っている
20%

よく知っている 20.0%
やや知っている 45.1%
あまり知らない 25.1%
全く知らない 9.9%

Q９ スポーツ庁・文化庁で、休日の部活動の地域移行を推進していることを知っていますか。
全く知らない　

9.9%

Q11 週一回（土日どちらか１日）地域で文化・スポーツ活動が行われるとしたら、１回あたり
        いくらくらい負担できますか。

500円程度まで
49.9%

1,000円程度まで
24.3%

負担はできない・したくない
20.8%

2,000円程度まで
3.5%

500円程度まで 49.9%
1,000円程度まで 24.3%
2,000円程度まで 3.5%
3,000円以上も可能 1.6%
負担はできない・したくない 20.8%

Q12 どんな文化・スポーツ活動なら、より満足できるものになると思いますか。
0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

専門的で丁寧な指導を受けられる 38.2%

より勝利を目指す活動にする 26.1%

健康状態を配慮しながら指導してもらえる 33.6%
やりたい種目が選択できる 32.1%

一種目だけではなく複数の活動に参加できる 8.4%

勝敗や入賞にこだわらず気軽に楽しめる 36.1%

他校の友達ができる 25.3%
活動内容などを生徒同士で決められる 11.9%

いろんな世代や年齢の人と一緒に活動ができる 8.8%

その他 2.0%

専門的で丁寧な指導を受けられる 38.2%

勝敗や入賞にこだわらず気軽に楽しめる 36.1%

健康状態を配慮しながら指導してもらえる 33.6%

やりたい種目が選択できる 32.1%

より勝利を目指す活動にする 26.1%

他校の友達ができる 25.3%

活動内容などを生徒同士で決められる 11.9%

いろんな世代や年齢の人と一緒に活動ができる 8.8%

一種目だけではなく複数の活動に参加できる 8.4%

その他 2.0%

3,000円以上も可能
1.6%

Q13 地域の文化・スポーツ活動に、指導者や見守り、サポーターとして関わりたいと思いますか。
ぜひ、関わりたい

 3.2%
全く、関わりたくない　

20.8% ぜひ、関わりたい 3.2%
どちらかといえば、関わりたい 22.1%
どちらかといえば、関わりたくない 53.9%
全く、関わりたくない 20.8%

どちらかといえば、関わりたい　
22.1%

どちらかといえば、関わりたくない
53.9%



Q17 地域の文化・スポーツ活動をより良いものにするために（自由記述）

Q16 指導者や見守り、サポーターとして活動に関わる場合、どんな環境が整うことが大切だと
　　 思いますか。

0.0% 20.0% 40.0%

現在、勤めている組織が承諾すること 28.8%
適切な報酬が支払われること 28.8%

居住する地域で指導できること 33.6%

お子様が活動しているチームで指導できること 27.5%

自分の専門競技（種目・文化活動）の指導ができること 30.7%

複数の指導者による当番制など、協力して指導する体制が整っていること 47.2%

その他 2.9%

・身体能力ややる気がある子供たちがたくさんいると思います。中には、たくさん練習したい
子もいると思うし、上を目指して頑張りたい子もいると思う。いろんな条件が整わないと難し
いこともあると思いますが、早めに取り組むべきだと思います。子供たちにはやりたいスポー
ツをしてほしいなと願っています。

・金銭的な面や、送迎ができないことによって活動ができない子はたくさんいるかと思います。
これからの子供達がやりたいスポーツを存分に活動でき、夢を見られる時代がくることを願い
ます。
・現在、部活数が少なく好きな部活に入るというより、消去法で選んでいるので子供達が選べ
るように、ある程度の種目はあると嬉しいです。

・地域での経験者の自己満足になることを懸念します。中学生は思春期であり、友人関係など
多様な悩みを抱える時期でもあります。単に、技術の向上だけでなく、子どもたちが安心して
部活動に取り組めるよう、子どもとの関わりや安全教育などの研修をきちんと受講した方が指
導にあたるようにしていただきたい。ただ地域の大人が関わる(指導する)のでは、子どもの悩
みも複雑化し、学校でケアできなくなります。慎重に進めていただきたい。

・同じスポーツや文化活動であっても、目的が同じでなければ、方向性がズレてしまうので、
同じ目的、似たような価値観で活動できるといいと思います。例えば、サッカーだとしたら、
ただ楽しめるサッカーをしたい人と勝敗にこだわる人は、同じチームにはしない方がいいと思
います。

・地域で文化・スポーツ活動が出来る環境が整っていることで子供達の可能性を広げ、心身と
もに成長することができると我が子を通して感じました。若い世代の方(卒業生など)が活動に
参加できたりすると地域の活性化にもつながるのではないかと思います。

・活発な生徒や家庭はどんな環境でも参加するだろうが、そうでもない生徒が人間形成のため
にある程度与えられた環境や課題をやることの大切さを学ばせられるのか、不安。二極化する
ことになりそうだし、それでも共存していくこれからの子どもたちが、多様すぎる価値観の中
益々生きづらくなる気がしてならない。確かに先生の負担はあるだろうと思う。環境、企画運
営を大人がちゃんと準備してみんなで見守ることが大人としての最低の義務だと思う。

複数の指導者による当番制など、協力して指導する体制が整っていること 47.2%

居住する地域で指導できること 33.6%

自分の専門競技（種目・文化活動）の指導ができること 30.7%

現在、勤めている組織が承諾すること 28.8%

適切な報酬が支払われること 28.8%

お子様が活動しているチームで指導できること 27.5%

その他 2.9%


